
「市民モニター制度について」（令和５年２月２４日～３月６日実施）

 送付数：１，３５１人
回答数：５８９人
回答率：４３．６％
担当課：市民広聴課（０８６－４２６－３１１４）

【アンケートの目的】

【担当課のコメント】

問１　 市民モニター制度を何で知りましたか？

選択肢 有効回答者数 589 人

広報くらしき 208 人

市ホームページ 169 人

覚えていない 133 人

家族・友人・知人から 64 人

その他 15 人

その他（抜粋）

問２　 市民モニターに登録した理由は？（２ つまで選択可）

選択肢 有効回答者数 589 人

インターネットで簡単に回答できる 288 人

市政に関心がある 247 人

自分の意見を市政に反映してほしい 234 人

特典に興味がある 224 人

家族・友人・知人に勧められた 39 人

覚えていない 5 人

その他 6 人

その他（抜粋）

・倉敷市の情報が知りたかった　など

市民モニター制度及びモニターアンケートの評価についてお聞きし、モニター制度及びアンケートの改善を行う。

●「市民モニター制度を何で知りましたか」の設問で、広報くらしき（３５．３％）、市ホームページ（２８．７％）と回答され
た方が上位をしめました。今後も引き続き、様々な方法でモニター募集を呼びかけていきたいと思います。
●「令和４年度に実施されたアンケートに関してよかった点」として、「市政に関する新たな情報を得ることができた」（５
２．５％）、「倉敷市に自分の意見を言うことができた」（３４．５％）との回答が上位をしめました。
●「今後の市民モニター制度充実のために望むこと」として、昨年と同様に「アンケートで得た意見の市政への活用」
（６９．８％→７１．０％）、「多様なテーマのアンケート実施」（５７．２％→５９．１％）との回答が多く、割合も昨年を上
回っています。
●自由記載でも、アンケートテーマに関する回答をたくさんいただいており、皆さまが、市政に関心を持ち、アンケート
での意見が市政に活用されることを望んでいることがうかがえます。市民モニター制度の目的である、市民の皆さまか
らのご意見を市政に反映させていけるよう、市民モニター制度を見直していきたいと思います。ご協力ありがとうござい
ました。

回答者数

・チラシ、市職員、市民モニターの人のブログ 　など

回答者数

※複数回答のため、割合総計が100％を超えています。
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「市民モニター制度について」（令和５年２月２４日～３月６日実施）

問３　令和４年度に実施したアンケートの回数については？

選択肢 有効回答者数 589 人

多い 31 人

適当 502 人

少ない 43 人

分からない、モニターに登録して間がない 13 人

問４　令和４年度に実施したアンケートにどのくらい回答していますか？

選択肢 有効回答者数 589 人

毎回、回答している 362 人

７～１１回 122 人

２～６回 76 人

１回（今回が初めて） 10 人

覚えていない 19 人

問４－２　令和４年度に実施したアンケートに回答していない主な理由は？

選択肢 有効回答者数 227 人

あとで回答するつもりだったが忘れていた 111 人

メールに気づかなかった 44 人

テーマに関心がなかった 27 人

モニターに登録していなかった 21 人

回答する時間がなかった 19 人

その他 5 人

その他（抜粋）

問５　令和４年度に実施したアンケートのテーマは？

選択肢 有効回答者数 589 人

関心あるものが多かった 83 人

関心あるものがある程度あった 426 人

関心あるものが少なかった 66 人

関心あるものが全くなかった 1 人

分からない、モニターに登録して間がない 13 人
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「市民モニター制度について」（令和５年２月２４日～３月６日実施）

問５－２　令和４年度に実施したアンケートで関心があったのは？（３つまで選択可）

選択肢 有効回答者数 589 人

公共交通について 331 人

まちづくりについて 272 人

水道事業について 179 人

倉敷市の環境について 148 人

食育について 128 人

スポーツ振興について 108 人

広報くらしき（印刷版・電子版）について 86 人

下水道事業について 85 人

市営自転車駐車場について 80 人

市民満足度（CS)向上運動について 59 人

健康くらしき２１について 58 人

市民モニター制度について（今回実施分） 46 人

問６　令和４年度に実施したアンケートに関してよかった点は？（３つまで選択可）

選択肢 有効回答者数 589 人

市政に関する新たな情報を得ることができた 309 人

倉敷市に自分の意見を言うことができた 203 人

市政を身近に感じるようになった 189 人

関心あるテーマのアンケートが実施された 187 人

市政に関する他の人の意見を知ることができた 171 人

特典に当選した 97 人

特になし 43 人

新たな特典が追加された 30 人

自身のアンケート回答を反映した倉敷市の施策
が実施された

9 人

その他 3 人

その他（抜粋）

回答者数

回答者数

※複数回答のため、割合総計が100％を超えています。

※複数回答のため、割合総計が100％を超えています。

・今回が初めてなのでわからない など
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「市民モニター制度について」（令和５年２月２４日～３月６日実施）

問７　今後の市民モニター制度充実のために望むことは？（3つまで選択可）

選択肢 有効回答者数 589 人

アンケートで得た意見の市政への活用 418 人

多様なテーマのアンケート実施 348 人

特典の充実 207 人

アンケートの設問・選択肢をわかりやすい表現に
する

161 人

アンケート実施回数の増加 69 人

特になし 8 人

その他 27 人

その他（抜粋）

問８　アンケートに答えてみたいテーマがあればご記入ください。

問９　市民モニター制度について、ご意見・ご要望を自由にご記入ください。

問８・問９は別ファイルをご覧ください。

（次ページにモニター属性の内訳あり）

・意見がどのくらい反映されているか知りたい、誘導回
答にならないようにして欲しい、選択肢に厳しい意見も
入れて欲しい　など

※複数回答のため、割合総計が100％を超えています。
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「市民モニター制度について」（令和５年２月２４日～３月６日実施）

モニターの属性（性別）

選択肢 有効回答者数 589 人

男性 277 人

女性 312 人

モニターの属性（地区）

選択肢 有効回答者数 589 人

倉敷 299 人

児島 69 人

玉島 60 人

水島 95 人

庄 16 人

茶屋町 15 人

船穂 7 人

真備 24 人

市外（在勤） 4 人

モニターの属性（年代）

選択肢 有効回答者数 589 人

90代 2 人

80代 36 人

70代 85 人

60代 107 人

50代 158 人

40代 134 人

30代 55 人

20代 11 人

10代 1 人

(注）各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上、合計が100％にならない場合があります。
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